

美國介入以伊戰火 打擊伊朗核設施

中方強烈譴責美方襲擊伊朗 伊朗總統稱絕不放棄和平利用核能權利

美國總統特朗普 21 日晚表示，美軍已成功打擊伊朗三處核設施。伊朗總統佩澤希齊揚表示，伊朗絕不會放棄根據國際法享有的和平利用核能的權利。中國外交部發言人 22 日就美國打擊伊朗核設施答記者問時表示，中方強烈譴責美方襲擊伊朗，攻擊國際原子能機構監管下的核設施。

特朗普：美軍已成功打擊伊朗三處核設施

中新社報道，特朗普通過社交媒體表示，美軍「非常成功地完成了對伊朗三處核設施的打擊，包括福爾道、納坦茲和伊斯法罕」。他透露，所有美軍戰機都已飛離伊朗領空，滿載的炸彈投向首要設施——福爾道。所有飛機正在安全返航的路上。」

特朗普稱，此次打擊是「歷史性時刻」，並警告說伊朗現在必須同意結束這場戰爭。他將於美國東部時間 21 日晚 10 時在白宮發表全國講話。

兩天前，特朗普曾發表聲明，表示考慮到近期「存在實質性的談判可能」，他將「在未來兩週內決定是否對伊朗實施打擊」。

以色列升級全國戒備狀態

在美國打擊伊朗核設施後，以國防軍決定自 22 日起升級全國戒備狀態。

佩澤希齊揚當日在與法國總統馬克龍通電話時稱，伊朗願意就和平利用核能進行對

話與合作，但絕不同意停止所有核活動。

佩澤希齊揚說，伊朗準備通過對話和談判來解決問題，但任何形式的對話或對話的先決條件都必須在國際法與國際規則的框架內才能被接受。

佩澤希齊揚還說，將對以色列的「持續侵略」進行更加強有力和更具決定性的回應。他表示，以色列最近的侵略行為證明，加強伊朗國防力量的計劃不可談判。「必須懲罰以色列政權，以創造、維護和加強世界穩定與安全。」

伊朗當地時間 22 日對以色列發動新一輪導彈襲擊，已造成 86 人受傷。

據《以色列時報》報道，以國防軍評估稱，在本輪導彈襲擊中，伊朗分兩次發射了總計至少 27 枚導彈，影響範圍覆蓋海法市和以色列中部地區。這是美國打擊伊朗核設施後，伊朗首次對以色列發動導彈襲擊。

醫務人員正在救治以色列中部和北部地區因本輪導彈襲擊而受傷的人員。以色列衛生部表示，目前已有 86 名傷者到醫院接受治療，其中 77 人狀況良好。

據悉，以色列一家大型老年護理機構在襲擊中受損。

以色列國防軍 22 日在社交媒體表示，以空軍於當日早晨摧毀了伊朗不久前向以色列發射導彈的發射裝置，並稱現已開始對伊朗西部的軍事目標進行打擊。

據伊朗塔斯尼姆通訊社消息，伊朗 22 日對以色列發起「真實承諾 -3」行動第二十輪打擊，發射多枚遠程彈道導彈。

報道援引伊朗外交部 22 日聲明稱，伊朗強烈譴責美國對伊朗用於和平目的的核設施進行「野蠻軍事侵略」，並表示，這一行為公然且史無前例地違反了《聯合國憲章》和國際法基本原則。

聲明說，伊朗保留其全力抵抗美國軍事侵略及所犯罪行、保衛伊朗安全與國家利益的權利，並呼籲聯合國安理會、國際原子能機構等召開緊急會議，追究美國責任。

美國打擊伊朗核設施 中方強烈譴責

中國外交部發言人 22 日就美國打擊伊朗核設施答記者問時表示，中方強烈譴責美方襲擊伊朗，攻擊國際原子能機構監管下的核設施。

有記者問，美國總統特朗普宣佈，已完成對伊朗福爾多、納坦茲、伊斯法罕三處核設施打擊。請問中方對此有何評論？

外交部發言人表示，中方強烈譴責美方襲擊伊朗，攻擊國際原子能機構監管下的核設施。美方此舉嚴重違反聯合國憲章宗旨和原則以及國際法，加劇中東緊張局勢。中方呼籲衝突當事方尤其是以色列盡快停火，保障平民安全，開啟對話談判。中方願同國際社會一道，凝聚合力、主持公道，為恢復中

東地區和平穩定作出努力。

中東局勢急劇升級

香港中通社報道，軍事專家宋忠平 22 日分析稱，美國與以色列聯合軍事打擊伊朗的行動，核心目標不僅是削弱伊朗核能力，更是意圖推翻伊朗現政權，迫使伊朗在核問題上全面妥協。

宋忠平表示，此次行動的關鍵在於美國直接參與對伊朗的打擊，與以色列形成聯合攻勢，旨在「徹底剷除伊朗的核能力」。他認為，美以在一定程度上已達成階段性目標，並通過武力威懾警告伊朗，若伊朗採取反擊，將面臨更全面的軍事打擊。

宋忠平指出，當前的伊朗核協議已名存實亡，若伊朗希望重新簽署協議，將被迫以「徹底投降」的方式接受美以條件，包括完全棄核、停止支持什葉派武裝等，而這與伊朗最高領袖哈梅內伊政權的立場根本對立。

「美國表面上以去核為戰略目標，實則希望藉機推動伊朗政權更迭。」宋忠平強調，美方釋放的信號明確表明，若伊朗不保持克制，將面臨更嚴厲的後果，最終目標仍是顛覆現有政權。

他警告，中東局勢未來可能持續緊張，甚至演變為全面戰爭。「若伊朗拒絕做出重大妥協，軍事衝突將難以避免，並可能進一步升級。」

韓總統李在明將缺席北約峰會

據韓國國家安全部 22 日消息，韓國總統李在明決定不參加將於 24 日至 25 日在荷蘭海牙舉行的北約峰會。

韓國國家安全部說，政府就李在明出席本次北約峰會事宜進行了研討，在綜合考量國內亟待解決的多項議題及中東局勢等不確定性因素後，李在明最終決定不出席此次峰會。韓國將與北約方面協商由其他政府官員代為出席。

韓國並非北約成員國。2022 年 6 月，日本、韓國、澳大利亞和新西蘭四國領導人參加在西班牙馬德里舉行的北約峰會，這是北約首次邀請亞太國家參加峰會，也是韓國總統首次參加北約峰會。

泰國總理發賀信祝賀

泰國中醫師總會成立 100 週年

泰國中醫師總會 22 日在曼谷舉行成立 100 週年慶典，泰國總理佩通坦發賀信，高度評價中醫對泰國的貢獻。

佩通坦在賀信中表示，移民泰國的華人把包括保健和治療在內的中醫學帶到泰國，廣為傳播，傳承不斷，並與現代醫學相結合和應用。泰國中醫師總會在提高職業標準、促進中醫教育和學術研究、提升醫療服務水平等方面都起到了重要作用。中醫將使泰國人民獲得更加健康、更加美好的生活品質。

泰國中醫師總會前身為 1925 年在曼谷誕生的「暹羅中醫聯合總會」，1940 年更名為「泰國中醫總會」。2013 年 10 月，泰國中醫界三大專業組織——泰國中醫總會、泰國中醫藥學會、泰國執業中醫師公會三會合一，誕生了一個全新的中醫專業組織——泰國中醫師總會。

中醫師總會會長林丹乾表示，總會將繼續秉持「傳承精華、守正創新」的理念，加強與國內外中醫藥機構的交流合作，推動中醫藥在泰國的規範化、現代化、國際化發展。

泰國中醫師總會設有泰國中醫科學院，下設 12 個病症研究所，總會現有會員 2368 位，其中有從中國移居泰國的中老年中醫師，也有泰國中醫學院培養的青年中醫師。

加拿大渥太華龍舟節

首設「熊貓杯」挑戰賽

夏至時節，6 月 20 日至 21 日，中國駐加拿大使館冠名的「熊貓杯」挑戰賽在 2025 年渥太華龍舟節中首度亮相。

伴着鼓點和岸邊觀眾的加油聲，中國駐加拿大使館隊、各國駐加使團聯隊、中資企業隊、中國留學生隊及四支華僑華人隊等來自渥太華、多倫多、蒙特利爾等地的 8 支龍舟隊在「熊貓杯」賽事中奮力揮槳，展開競逐。來自渥太華的一支華僑華人隊最終摘取桂冠，獲得中國駐加使館頒發的「熊貓杯」。

中國駐加使館在龍舟節現場設置了中華文化展位，展示中國旅遊宣傳圖片和文創產品，吸引大量民眾駐足觀賞、互動交流。

始於 1994 年的渥太華龍舟節現已成為當地每年一度的夏季城中盛事之一。

美國加州一遊艇傾覆 6 人遇難

美國海岸警衛隊 21 日證實，當天下午在加利福尼亞州塔霍湖發生一起遊艇傾覆事故，現已確認有 6 人遇難，2 人受傷，另有 2 人失蹤。

海岸警衛隊官員說，當地時間下午 3 時許，一艘 27 英尺（約 8.23 米）長的遊艇在塔霍湖西部水域航行時，因突遇狂風大浪而傾覆，船上 10 人全部落水。

據當地警方發佈的聲明，救援人員接到報警後趕到現場，打撈起 8 人，其中 6 人遇難，2 人被送到醫院救治。死者均為成年人。

聲明說，事發時，湖面天氣狀況非常惡劣，風力達到 7 級，浪湧高達 2.5 米，水溫只有 3 摄氏度。

新華社



加拿大原住民日

6 月 21 日是加拿大全國原住民日，加拿大大多倫多舉辦慶祝活動，介紹原住民的傳統、文化與貢獻。圖為一名身著原住民服飾的男子在加拿大多倫多舉辦的原住民日慶祝活動中表演舞蹈。

新華社

柬埔寨關閉與泰國接壤兩個邊境口岸

的負面影響。如果泰國軍方繼續以此方式向柬埔寨施壓，柬埔寨隨時可能予以回擊。

泰國陸軍第二軍區 21 日晚發佈公告說，宣佈將關閉武里南府班瓜地區的一個邊境口岸。公告說，泰國陸軍授權第二軍區負責管理其轄區內所有泰柬邊境通道的開放和關閉，以保護泰國的主權和領土完整，確保泰國人民生命財產安全。

多家泰國媒體 22 日上午報道，在東方宣佈關閉兩個邊境口岸後，泰方陸軍第二軍區

預計將再關閉位於四色菊府和素林府的兩個邊境口岸。

泰國外交部領事司 22 日在社交媒體上發佈提醒說，鑑於泰柬兩國關係緊張，外交部建議泰國公民如非必要避免前往柬埔寨，同時提醒在柬埔寨的泰國公民避免前往危險地區，並密切關注局勢發展。

柬埔寨和泰國軍隊 5 月 28 日在邊境爭議地區發生短暫衝突，雙方交火持續約 10 分鐘，1 名柬埔寨士兵身亡。

俄羅斯願向墨西哥供應天然氣

墨西哥石油公司全國範圍內擁有超過 3 萬口油井，其中三分之一處於關停狀態。路透社獲取的內部文件顯示，這家能源企業已著手優先重啟具備增產原油、天然氣或凝析油潛力的油井，但由於資金短缺和基礎設施老化，復產進展一直較為緩慢。

墨西哥 72% 的天然氣總需求通過進口滿足，而進口的天然氣幾乎全部來自美國，且絕大多數屬於管道天然氣。墨西哥所需天然氣主要用於發電和工業生產。

今年 1 月，有消息人士向媒體披露稱，

由於擔心美國總統特朗普可能利用墨西哥對美國天然氣的依賴作為施壓手段，墨西哥正在加速推進將戰略天然氣儲備翻一番的計劃。

2021 年 2 月，美國得克薩斯州等南部多個州遭遇罕見寒潮和暴雪，大範圍停水斷電，公路運輸和航空運輸癱瘓。嚴重依賴美國天然氣供應的墨西哥受到波及，從中嗅到危機，這促使墨政府決意在 2025 年至 2026 年提升儲氣能力，以加強能源安全，防範斷供風險和地緣政治風險。面對媒體詢問，墨西哥總統府和墨西哥石油公司尚未作出回應。

今年 1 月，有消息人士向媒體披露稱，

日媒證實防衛費分歧致日美高官會晤推遲

日本《朝日新聞》22 日消息稱，美國政府近期要求日本將防衛費佔國內生產總值（GDP）的比例提高至 3.5%，而日本政府出於對美方要求的顧慮，以及參議院選舉前國內政治局勢的考量，決定推遲原定 7 月初在美國華盛頓舉行的日美外長與防長「2+2」會晤。

新華社報道，日美多名相關人士表示，在「2+2」會晤籌備過程中，美方曾非正式要

求日本將防衛費提高至佔 GDP 的 3.5%。日本方面擔心美方可能在會晤中正式提出該要求，因此決定推遲會晤。

日本政府相關人士表示，考慮到 7 月 3 日日本即將發佈國會參議院選舉公告，當前日本國內政治局勢敏感，不宜就防衛費等議題與美方進行交涉。有防衛省相關人士指出：

「關稅談判本就進展不順，如果此時再被要求增加防衛費，召開『2+2』會晤對石破內閣

首屆「中國西藏週」在尼泊爾加德滿都開幕

機，期待以此促進民間友誼與理解。

陳松在致辭中指出，西藏的發展歷程體現了中國推動經濟社會進步與人權保障的實踐成效。西藏文化是中華文明多元一體格局的重要組成部分。希望與會嘉賓通過本次活動進一步瞭解歷史深厚、風景壯麗、自信開放、幸福多彩的中國西藏。

開幕式上，來自拉薩的演藝團呈現《吉祥頌》《聖地禮韻》《飛快舞步》等具有西藏特色的文藝節目。

同期展出的「中國西藏影像展」也廣受關注，展覽通過攝影作品全面呈現西藏在生態保護、社會發展、文化傳承和對外交流等方面的多元面貌，展現中尼友好合作的時代風貌。

今年是中尼建交 70 週年。本次活動由中國駐尼泊爾大使館、中國外文局、中國西藏對外文化交流協會共同主辦。活動為期一週，涵蓋影像展、文化沙龍、學術研討等多項文化交流活動。